

Статистиката на **туризма** в България е частично хармонизирана с европейското законодателство. Концепциите и дефинициите за статистическо наблюдение на туризма са в принципно съответствие с изискванията на Евростат. Директива 95/57/ЕС съдържа показатели, които не могат да бъдат наблюдавани в България, тъй като на този етап не съществуват съответните обекти.

Съвместно с Министерството на икономиката през 2002 г. НСИ започна работа по подготовка за създаване на Национален туристически регистър, който ще се използва като основен източник на информация за действащите на територията на България туристически обекти. Това ще подобри обхвата и актуалността на включените в статистическото наблюдение средства за подслон. Съгласно препоръките на Евростат за изучаване на частните средства за подслон, включени в Директива 95/57 ЕС, през 2003 г. ще започне статистическо наблюдение на частните квартири, предоставяни под наем на туристи (почиващи лица).

НСИ работи по изграждането на нов **Регистър на статистическите единици** на основата на съвременни информационни технологии, който да замести съществуващия регистър ЕКПОУ '96. Разработено е Техническо задание, очаква се да започне проектирането с прилагане изискванията на Регламентите 696/93 и 2186/93 на Съвета по отношение на статистическите единици и на характеристиките за статистическите единици в регистъра, а също и в съответствие с изискванията на структурната и на регионалната бизнес статистика.

В областта на **паричната и финансовата статистика и статистиката на платежния баланс** хармонизирането се извършва от БНБ в рамките на единен процес под ръководството на Европейската централна банка (ЕЦБ), в който участват всички страни в процес на преговори за присъединяване към Европейския съюз.

През 2002 г. в областта на паричната и банковата статистика БНБ участва в разработването на втори том за лихвената и друга финансова статистика в изданието на ЕЦБ "Money and Banking Statistics in the Accession Countries: Methodological Manual". БНБ също периодично обновява частта за нашата страна в единния списък на монетарните финансови институции в присъединяващите се страни, публикуван от ЕЦБ. В областта на статистиката на платежния баланс през 2002 г. бе публикувано изданието на ЕЦБ "Accession Countries: Balance of Payments/International Investment Position Statistical Methods", в което БНБ подготви частта за България.